

Miróbriga

Semanario Católico

Franqueo concertado

NÚM. 214

Precio de suscripción

Ptas.

Ciudad Rodrigo

Trimestre 1,25

Provincias

Trimestre 1,50

LA CORRESPONDENCIA
AL DIRECTOR

Número suelto DIEZ CTS.

Dirección y Redacción: Colegios, 5.-Administración: Calle de la Laguna, 6. - Ciudad Rodrigo

NO SE DEVUELVEN
LOS ORIGINALES

PAGOS ADELANTADOS

POR LA NUEVA CIUDAD RODRIGO TRES PROYECTOS

Nos consta la buena impresión que a Ciudad Rodrigo produjo nuestro artículo sobre constitución de una Cooperativa de Casas Baratas.

No podía ser por menos. La idea es feliz, es hermosa y es necesaria.

Ella formaría a la sombra venerable de la torre de la Catedral un satélite alegre, pulcro y pintoresco, que al lado de la Florida y separado de ella por amplia avenida con cuatro hileras de árboles constituiría una entrada soberbia y digna a la ciudad amurallada.

Por ello pensamos que este proyecto ha de llegar a tener pronta realización.

Pasan de cientos los que han firmado en los pliegos expuestos en los diferentes sitios, donde se recogen adhesiones y todo el pueblo mirobrigense lo ha acogido con entusiasmo. Es natural, al fin y al cabo ha de beneficiar a todos.

Pero a la vez que se gestiona la construcción de este nuevo barrio es preciso que no olvidemos otra idea ya expuesta en estas columnas. Nos referimos al heroseamiento de la calle-paseo de la muralla, concediendo el acceso a todas las casas hacia el exterior.

Todos los edificios ganarían un ciento por ciento, la muralla estaría mucho más limpia y la perspectiva del caserío, asomado al balcón de la muralla gris con sus balcones vestidos de flores y racimos de bellezas femeninas, sería hermosa y acaso única en toda España.

Entendemos que la ejecución de este proyecto no cuesta dinero al municipio, pues se trata únicamente de recabar de quien corresponde la competente autorización y lo demás ya queda a las iniciativas y expensas de los propietarios particulares.

Siendo ello así entendemos que las autoridades deben poner mano cuanto antes en la consecución de los necesarios permisos, aprovechando la estancia entre nosotros del actual Sr. Coro-

nel Gobernador de la Plaza, mirobrigense de Corazón, que desea, cooperando a todo proyecto beneficioso a Ciudad Rodrigo, mostrar la gratitud y afecto que guarda en su corazón para todos sus moradores.

Otro tercer punto hemos de tocar hoy que nos ha sido sugerido por uno de nuestros lectores y que nosotros acogemos cariñosos como todo pensamiento feliz encaminado al mejoramiento de la Ciudad.

Se trata de rectificar el proyecto de la terminación de la carretera de Lumbrales a la Ciudad. Existe un proyecto que la lleva a unirse con la carretera de Béjar, pasando por detrás del Arrabal de San Francisco. Este proyecto es costosísimo por las fincas, que habrá que expropiar, todas de óptima calidad y además contribuiría muy poco al embellecimiento de la Ciudad. Por eso nuestro interlocutor propone: ¿No sería preferible por más económico y sobre todo mucho más bonito trazar una vía en línea recta desde el puente de Hierro de la vía hasta el árbol gordo, quitando todos los estorbos, que impiden disfrutar de la sin igual perspectiva, y que nunca se debió consentir levantar?

Esto sería más económico y más hacendoso y sobre todo mucho más conveniente para los intereses del comercio de la Ciudad ya que entonces se establece el punto de salida de todas las carreteras en la Puerta del Conde, llamada con el tiempo ha ser la Plaza centro de todas las vías de comunicación, dando ocasión a todos los viajeros para conocer la ciudad y hacer gasto en sus establecimientos industriales y mercantiles.

No hay duda que estos tres proyectos modificarían el aspecto de la ciudad. Pues a esta certeza debe corresponder el empeño, con que todos trabajemos por su realización.

De la Cruz aquella
Contempló el sol ponerse en un fondo
De nubes aéreas,
De fuego y de púrpura,
De añil y violeta,

Como rosa que amor desojara
En el lecho do duerme la tierra!...

¡Cuántas veces alzó a ella los ojos
El gañán que labrando la tierra,
Siente el pecho anudarse en fatiga
Y las manos yertas

De frío y del cansancio
De tanto oprimir la manecera
Para hundir bien la reja en el fondo

De la árida tierra,
Mientras reza sus preces humildes
Y el surco pasea
Detrás de la noble
Y hermosa pareja!...

Y la pobre viejecita que andaba
Con el haz de leña
Cargado a la espalda
Subiendo la cuesta,

¡Qué devota se hincaba en las gradas
De esa Cruz amorosa de piedra
Cuando el sol se ponía a lo lejos
En tardes serenas!

¡Aún me parece
Que vislumbro su breve silueta
A los pies de la Cruz, donde humilde
La adora y le reza!...

Era entonces la Cruz redentora
Del campo la reina;
Arbol santo de vida y de amores,
Bendición de los pueblos y aldeas,
Que vivían felices gozando
Su sombra materna.

¡Cruz bendita que en alto los brazos
Velaba allí enhiasta.
Guardando sus mieses,
Guardando su hacienda!...

Altar santo do el hijo del campo
En hostia sincera
A Dios dirigía
Sus pobres ofrendas,
Porque El le mandase
Las lluvias temperas

Y alejase las nubes terribles
Que los campos dorados asuelan!...

Mas un día nefasto, maldito ¡
Que todos recuerdan
Con llanto en los ojos
Y en el alma amarguísima pena,
Un vértigo loco
Llenó de demencia

A unos hombres extraños, que fueron
Por aquellas pacíficas tierras,
Que la Cruz cobijaba en sus brazos,
Sublime y esbelta;

Y gritando—¡adelanto y progreso!
La tierra barrenan
Con túnel ingente
Para una vía férrea
Y luego, blasfemos,

Se resiste a decirlo la lengua,
Sin oír los consejos del Cura,
Sin oír las ardientes protestas
Del pueblo que llora
Por su Cruz de piedra
La rompieron infames, impíos,
Y en pedazos cayó por la tierra.

Desde entonces el monte es maldito,
Parece que tiembla
Cada vez que en el vientre del túnel
Del monstruo resuena
La voz trepidante,
Que no adora las cruces de piedra.

Desde aquel día negro e impio
No hay paz en la aldea.
Ni vida en los campos,
Ni alegría en las verdes florestas,
Ni sonrisa inocente en los niños,
Ni candor en las lindas doncellas,
Ni ya son hermanos,
Como antes lo fueran,
Los que habían nacido a la sombra
De la Cruz que se alzaba en la cuesta!...

Por eso hoy os pide
Un pobre poeta
Que si acaso tenéis en el mundo
Poder e influencia
Dejéis a los pueblos
Sus cruces de piedra.
Pedidle tributos,
Pedidle más rentas,

Por piedad, mas dejadle, dejadle!...

La Cruz que se eleva
En medio del campo.
Bendiciendo amorosa la aldea...
Que la dicha y la paz de los pueblos,
Lo jura el poeta,
Si caen las cruces
Se hundirán con ellas.

JOAQUÍN ROMÁN.

LO QUE HACEN EN BURGOS

Manifiesto de la Junta de Caballeros para la Cruzada Parroquial

Burgaleses: Todos los españoles estamos plenamente convencidos de que las cantidades consignadas en los presupuestos del Estado para el sostenimiento del Culto y Clero, son, no ya insuficientes, sino vergonzosas, y más aún en una nación oficial y efectivamente católica.

Los ciudadanos nos hemos limitado hasta ahora, a lamentar pasivamente que no se hayan guardado las debidas consideraciones al Culto y al Sacerdote, principalmente rurales, por parte del Estado, ya que las parroquias viven realmente de milagro; pero ha llegado el momento de actuar cumpliendo los deseos manifestados por el Gobierno de que se haga pública la opinión, lo que iniciamos con la natural satisfacción, dado nuestro carácter de españoles conscientes y enamorados de su Patria y de su Fe.

Los abajo firmantes nos dirigimos a todos los hombres encariñados con la justicia para invitarles a secundar nuestros esfuerzos, uniéndose a las respetuosas demandas que hemos de dirigir a S. M. el Rey y a los Poderes Públicos con la firme esperanza que serán atendidas cumplidamente por ser de estricta justicia y exentas en absoluto de toda significación política.

Nuestro primer paso ha consistido en la Constitución de la Junta para la Cru-

La Cruz del Camino

Artística y sola,
Grandiosa y esbelta,
En la falda del monte se alzaba
La cruz santa y bendita de piedra.
A sus piés el torrente ruidoso,
Veloz se despeña
En cascada sonante de plata
Que al chocar impetuoso en las piedras
Se parte en brillante
Llovizna de perlas.
Al lado el camino

Tortuoso serpea,
A la Cruz abrazado, cual se une
Al arbol la hiedra,
Para dar al que sube cansado
Alientos y fuerzas.

¡Qué alegres pacían
Las mansas ovejas,
De la Cruz sacrosanta a la vera!
¡Cuántas tardes ardientes de Mayo,
De esas tardes de luz y de esencias,
De cantos y amores,
Que las penas ingratas auyentan,
Recostado el pastor en las gradas

zada Parroquial que encauzará esta inmensa manifestación del sentir de la provincia, redactando una exposición al Gobierno, la que os invitamos a suscribir.

Convencidos estamos de que una vez más se han de poner en relieve los arraigados sentimientos católicos del pueblo burgalés, y que no ha de quedar nadie sin suscribir el manifiesto que se elevará a S. M. el Rey (q. D. g.) y al Gobierno que rige los destinos de la nación, sumándose entusiasmados a esta campaña en favor de la mejora económica del Culto y Clero, factores indispensables para la vida social española, que siempre fué y quiere continuar siendo cristiana.

Carlos Fesser, ingeniero de Obras Publicas, presidente de la Cruzada Parroquial.—A. Mena, abogado, secretario de Sala de la Audiencia Territorial.

Siguen más de noventa firmas, todas de personas de alta significación social.

Exposición de labores en la Casa Singer

Invitados amablemente por el Director de la Singer en esta provincia don Pío García hemos visitado la preciosa instalación de labores femeninas hecha en el local, que tiene la Casa Singer en la Plaza Mayor

Con verdadero gusto doña Inés Sánchez, profesora de labores, ayudada de sus sobrinas Nieves y Sofía había hecho una bellísima exposición de los delicadísimos primores, que unas manos hábiles saben hacer con la máquina de coser.

Bordados policromados en el típico traje de Candelario, echarpes de tul, que parece no haber sido tocado por manos, encajes primorosos, malla bordada, realces magníficos, matizados que parecen pinturas, bordados en oro y plata todo tan primorosamente rematado, que parece mentira que sea elaborado por la máquina de Singer.

Además exhibe el Sr. García una bonita colección de motores eléctricos para las máquinas.

Las alumnas de los diversos Colegios de la Ciudad y todas las señoritas han desfilado por esta interesante exposición, por lo que felicitamos a doña Inés Sánchez y al Director provincial señor García

Fuente de San Esteban

El día 21, a las diez de la noche se celebró en este pueblo la segunda conferencia dominical, por ser día de feria el día siguiente.

El Alcalde Sr. Corral hizo la presentación de los oradores que fueron el Director de esta Escuela graduada de niños don Agustín Sánchez, y el médico de este vecindario don Luis Sánchez Abarca.

El Sr. Sánchez, de una manera notable, desarrolló el tema «La educación del niño después que termina su enseñanza primaria.»

Acertadamente indicó a los padres el deber sagrado que tienen de vigilar más que nunca a sus hijos, especialmente desde que llegan a los trece años, por estar expuesta su vida moral y religio-

sa en un continuo peligro, a causa del medio ambiente en que tienen que vivir.

El Sr Sánchez Abarca trató de la higiene pública y privada, dando atinadas lecciones y consejos al auditorio para observar las reglas más necesarias de higiene.

Trató con claridad y lenguaje castizo de la higiene de los alimentos, de las bebidas, de los vestidos, haciendo atinadas observaciones sobre la moda de vestir en las mujeres, moda exagerada que les proporciona tantas enfermedades del aparato respiratorio.

Habló también del paludismo y de las enfermedades gastro-intestinales.

El Sr. Cura Párroco también habló el domingo en la iglesia después del ofertorio de la misa, del fin que debe perseguirse en las conferencias dominicales, que no debe ser otro que el destierro del vicio y el aumento de la religiosidad y moralidad de los individuos y en las familias.

Hemos sabido que el día 16 de mayo vendrá a este pueblo nuestro querido Prelado, al que recibiremos como el que viene en el nombre del Señor.

El Corresponsal.

Abril 27-1926.

Acción Católica de la Mujer

Con el fin de tomar parte en la Asamblea que la Acción Católica de la Mujer celebrará en Madrid los días 3, 4 y 5 del próximo mes de Mayo, salieron el viernes para dicha capital el M. I. Señor don Pedro López Rubio, Consiliario de la Junta de la Acción Católica de esta Ciudad; doña Exuperancia González, vocal de la Junta y las señoritas Luisa Terán, Secretaria; y Celia Sánchez, Vicesecretaria de la misma.

A estas se le unirán en Madrid la Excma. Sra. Marquesa de Villa-Alcazar, doña Soledad de Velasco Sánchez Arjona y doña Rosario Sánchez Arjona de Aristizábal, socias protectoras de la Acción Católica de la Mujer de esta Ciudad.

Desde Lumbrales

El domingo pasado 25, celebró la Asociación Josefina de Lumbrales su primera fiesta. Por la mañana comulgaron los 200 jóvenes que constituyen la Asociación. Antes de la Misa Mayor fué bendecida por el Párroco, don Manuel Durán, la bandera, que tenía el presidente don José Galván Fuentes, Farmacéutico de esta Villa.

En la Misa Mayor predicó el Rdo. P. Cegoñal, Capuchino, que tan gratos recuerdos dejara después de la misión. Por la noche tuvieron los jóvenes Josefinos una hermosa velada en el Teatro de la Frontera, amenizada por la orquesta improvisada por don Ricardo López Aires, en la que se representó el drama de la Galería Salesiana, titulado «El huérfano de Suiza» mereciendo los intérpretes muchos aplausos y calurosos elogios del nutrido público.

—En la noche del 21 y en el Teatro Moderno, dió una notable Conferencia el Inspector Central de la Caja Postal de Ahorro, don Luis Rovira, disertando sobre la virtud social del ahorro y su aplicación. Fué muy aplaudido.

—El Ayuntamiento de esta villa ha repartido 200 cartillas de ahorro entre los niños de las escuelas.

La campaña de «El Debate»

Conferencia del Sr. Goicoechea.— Pide que el Clero se equipare al magisterio.—Otra buena jornada.

La campaña de «El Debate» pro clero cada día va ganando terreno. Los oradores forzados a estudiar un tema, al que acaso no habían dedicado grande atención van encontrando tan razonables y justas las aspiraciones de los sacerdotes, que el Sr. Goicoechea dice muy alto que «al clero para solicitar aumentos de sueldo no solo le asiste el derecho, sino la autoridad.»

Es muy feliz el Sr. Goicoechea al estudiar la triste situación económica de los seminarios; pero su acierto culmina al hacer el paragón entre los sueldos del Clero y los del Magisterio, cuyo escalafón parece insinuar podría servir de modelo para aquel.

He aquí sus palabras:

«A pesar de ello basta la simple comparación con la carrera más similar al sacerdocio, para convencerse de la pobreza de tales dotaciones, con la del Magisterio; esta tiene un escalafón bien proporcionado, cuya escala comienza en 8.000, y siendo la última categoría de 3.000 pesetas; pues bien, ni los 223 párrocos de término, ni los 994 de ascenso, ni los 2.250 de entrada todos tienen haberes inferiores al sueldo inicial del Magisterio, y eso que necesitan menos estudios para ejercer su profesión.

Se dice que el párroco tiene una compensación en los derechos de estola y pie de altar; mas por la lectura de los ingresos que por este concepto tiene una parroquia de ascenso, resulta que el tal ponderado aumento sólo representa unos 30 o 40 céntimos más a su sueldo oficial.

Este es el presente del párroco; el porvenir constituye otro olvido, pues, no obstante reales órdenes que le conceden la jubilación y el decreto de 1867 que regula este derecho, es lo cierto que no se consigna crédito alguno para tal atención, y hasta los 100.000 reales que figuraron para estos gastos ya han desaparecido.

El párroco no disfruta, como los demás funcionarios, cuyos descuentos por una operación de crédito realizada por el Estado con el Instituto Nacional de Previsión, que sufraga las Clases pasivas, de una merecida jubilación, ni consignada ni reconocida, a pesar de que abona su donativo forzoso».

¿Son mayores los esplendores del Clero catedral y colegial?

Sólo uno de estos miembros, el Deán de Toledo, disfruta de 6 200 pesetas, como un jefe de negociado; los canónigos de oficio y las dignidades tienen 4.200; los otros prebendados de gracia y oposición, 3.500, y los beneficiados, 2.750 pesetas.

Nunca como hoy ha sido necesario que la nación utilice un Clero apto, consciente de su alta misión, para neutralizar la ideología comunista y contrarrestarla con ventaja.»

Nos parece un acierto la concreción de las aspiraciones del Clero, equiparándolo, como insinúa el Sr. Goicoechea al Magisterio en igualdad de sueldos

Nos consta que en muchos centros sacerdotales ya se habían fijado en esta misma igualdad los deseos de los sacerdotes, por lo que no podemos menos de aplaudir al Sr. Goicoechea por su

intervención y felicitar al Debate por el sexgo que toma la campaña, cada día más acertadamente intérprete de las necesidades del Clero.

Por su parte la Junta nombrada en Ciudad Rodrigo para trabajar por el mejoramiento económico del culto y clero ha enviado al Excmo. Sr. Presidente del Consejo el siguiente telegrama:

Presidente Consejo Ministros.

Comisión gestora pro clero diocesano interesa confiada sentimientos católicos vucencia en favor nuestra honesta sustentación y culto Catedral y parroquias Obispado.

Presidente.

Por nuestra parte seguiremos nuestra campaña con el entusiasmo creciente, a que invitan palabras alentadoras como las contenidas en la siguiente carta, que publicamos, como acuse de recibo y testimonio de gratitud.

Sr. Director de MIRÓBRIGA.

Muy Sr. mio: Tengo el gusto de manifestar a V. en nombre de todos los sacerdotes de este Arciprestazgo de Fuentes de Oñoro, que seguimos atentamente la campaña que con tanto acierto hace V. en MIRÓBRIGA, Pro Clero y que estamos en absoluto conformes con ella.

Si nuestro aplauso puede servir de estímulo a V. para continuarla, se lo enviamos muy sincero quedándole además altamente agradecidos.

Julián Hernández.

Espeja, 26 de abril de 1926.

Casa Social Católica

El día 24 del corriente tuvo lugar una reunión en la Casa Social Católica, a la que concurrieron la mayor parte de los obreros de los Sindicatos del traje y de oficios varios que tienen su domicilio social en dicho centro.

Presidió don Justo Lorenzo con los demás señores que constituyen el Consejo Permanente.

El Sr. Presidente, después de saludar a los obreros, presentó a don Tomás Hernández, entusiasta propagandista de la cooperativa de casas baratas, el que hace tiempo viene estudiando la manera de fundar en nuestra ciudad tan importante entidad.

Con palabra fácil y con una claridad meridiana expuso su proyecto con tal copia de datos, que llevó al convencimiento a todos, hasta el punto, que al terminar la conferencia fué saludado con una salva de aplausos, consiguiendo que se adhieran a su idea todos los allí reunidos, los que al día siguiente, festividad del Patrocinio de San José, Patrono de la Casa Social Católica, después de asistir a la fiesta religiosa en la iglesia de San Isidro, firmaron su conformidad en un todo con las ideas expuestas por el conferenciante, haciendo votos, porque muy pronto sea un hecho la constitución de la cooperativa de casas baratas en Ciudad Rodrigo.

A este fin se sigue trabajando con verdadero interés y tenemos entendido que pronto será nombrada una junta para que redacte el reglamento por el que ha de regirse dicha entidad, que

según manifestaron tanto el Sr. Presidente, como el señor conferenciante es vista con agrado por el Ilmo. Sr. Obispo y por todas aquellas personas, que son ya muchas, que se han compeñado con ella.

¡Perreries...? ¡Fuera perros!

Pues, señor, los vecinos de la Plaza están, según nos dicen que no les llega la camisa al cuerpo.

De día, de noche, por la tarde y por la mañana, unos cuantos perros, sin la ley del bozal están constantemente guau, guau, guau.

¿Pero no había un bando, que preceptuaba el bozal perruno?

¿Por qué no se cumple?

Pues no es sólo el ruido del guau guau; es el miedo a los dientes de los feroces caninos. Porque hay que fijarse en la calidad de los animalitos. Los hay de presa, los hay mastines, hay galgos y hay careas. ¡Pero qué perros! ¡Y cuántos perros!...

La otra noche, pasaba un amigo nuestro por la Plaza y un presa empezó a rezongar huuuum!

Y nuestro amigo entendió que decía: ¡Que te maaaaasco!

Y luego un mastin repetía con los pelos de punta: ¡Que te coooooom!

Aquello nos dice nuestro comunicante fué para imponernos el sacrificio de dar un rodeo, porque la Plaza estaba bloqueada de caninos temerosos.

¿Y el ruido?... Que pasa un coche, ya están los perros guau, guau, guau. Que canta una criada, guau, guau, guau. Que corre un muchacho, guau, guau. Que se rompe un plato en la vecindad, guau, guau. Que rebuzna un burro, guau, guau. Pero sobre todo reviste los caracteres de la tragedia el hecho de que un perro forastero pase por la Plaza. Entonces son las carreras, los ladridos, los tumultos populares perrunos, los ayes, los lamentos, en suma un campo de Agramonte perruno y lleno de insoportables perreries.

Y a esto no hay derecho. Los particulares pueden tener todos los perros que quieran; pero, guardando las ordenanzas municipales para no molestar al prójimo.

NOTICIAS

Para ocupar la vacante del señor Unamuno, después de brillantísimas oposiciones ha sido nombrado catedrático de Griego de la Universidad de Salamanca, el ilustrado profesor del Seminario Pontificio doctor don Leopoldo Juan García.

Enviamos al nuevo catedrático nuestra más cordial enhorabuena por el triunfo obtenido, triunfo que esperábamos, dadas sus relevantes dotes de cultura.

El día 23 del corriente contrajeron matrimonio en la iglesia parroquial de San Isidoro de esta Ciudad el joven empleado del Banco del Oeste don Eduardo Máximo Aparicio y la señorita Isabel Gascón Briega.—Enhorabuena.

El día 8 del corriente contraerán matrimonio en la Iglesia Parroquial de San Andrés de esta ciudad el empleado de la Estación don Jesús de Arriba Carpio y la señorita Elena Sierra Borrego.

Para celebrar de Pontifical el día 3, festividad de la Santa Cruz, saldrá el lunes para Sanfelices de los Gallegos, nuestro Ilmo. y Rvdmo. Sr. Obispo, acompañado del M. I. Sr. don Tomás Rodríguez, Secretario de Cámara del Obispado; de don Eugenio Obregón, Rector del Seminario Conciliar, del Mayordomo de Palacio don Jacinto Ji-

meno y de don Joaquín Román, Canónigo de la S. I. Catedral, que predicará en la Misa Pontifical.

El viaje lo harán en el auto del propietario acaudalado don Luis Hernández Mirueña, ofrecido galantemente para este objeto.

SE NECESITA ama de cria para casa de los padres.

Dirigirse a don Carlos Domínguez, Ciudad Rodrigo.

El lunes, 3 del actual, festividad de la invención de la santa Cruz, celebra la Obra de la Propagación de la Fé, una de sus Juntas Generales. Por la mañana y a las ocho y media, será la misa de comunión en la iglesia de San Agustín, y por la tarde a las seis Junta de asociadas en el Palacio episcopal y en el local de costumbre.

Un pendiente de oro se ha perdido. Ruégase a la persona que lo encontrase lo entregue en esta redacción, donde se le gratificará.

En casa de don Enrique Roselló del comercio de esta Plaza, se halla guardado otro pendiente de oro distinto del anterior, esperando a quien acredite pertenecerle, para entregárselo.

Regresó de la visita pastoral al Arciprestazgo de de la Peña de Francia el Ilmo. Sr. Obispo, acompañado de su familiar, don Jacinto Jimeno; de Salamanca, don Julián Moreno Sardiña y de Monsagro doña Catalina Ramos, de Alaejos y doña Agustina Hernández de Blanco.

Hemos saludado a don Manuel Morante ya doña Engracia Estevez de Fuenteguinaldo; a don Alvaro Orive y señora con su hija Consuelito, de Carpio; a don Pío García, director provincial de la casa Singer, de Salamanca; a las señoritas Mercedes Corral Arroyo y Josefa Matias, de Boada; y a doña Amparo Miguel del Corral, de Calderón, de Lunibrales; a don José Sánchez Sevillano y su hija doña Rosa de Salamanca.

Confortada con los Santos Sacramentos y Bendición de S. S. ha fallecido en esta Ciudad a los 59 años de edad doña Carmen Sánchez Martín. A su marido don Fernando Pérez e hijos doña Nestora, don Fernando y don Juan Antonio acompañamos en el justo dolor y pedimos una oración a nuestros lectores por su alma. R. I. P. A.

En Nava del Rey ha contraído matrimonio con la señorita María Gutiérrez don Cirilo Cuadrado Jiménez. Enhorabuena y eterna luna de miel.

Se arriendan las tierras llamadas de samaniego Para detalles, en la casa número 10, segundo, del Rincón de la Pasión

Con objeto de reponer su quebrantada salud ha salido unos días al campo el director de estas Escuelas Graduadas don José M. Hidalgo.

Hállanse enfermos, aunque gracias a Dios no de gravedad, el ingeniero don José Cascón y el Capellán de esta Prisión y Sacristán de la S. I. Catedral don Romualdo Sánchez Iglesias, el Jefe de Telégrafos don Nicolás Valls y la señorita Bienvenida Tella, le deseamos su pronto alivio.

El día 26 de abril se celebró con la solemnidad tradicional la famosa romería del Santo Cristo de Gallegos de

Argañán. El Párroco don José María Pravos predicó un elocuente sermón, que fué escuchado con religioso silencio por el numeroso gentío que no cabía en la bellísima Capilla. La procesión fué amenizada por una sección de música de esta Ciudad. Por la tarde hubo una lucida corrida, capeándose unas bravísimas vacas de don José Manuel Rodríguez.

Se encuentra pasando una temporada en esta Ciudad don Juan de Nogales Delicado Arias con su esposa e hijos.

El día 28 de abril, falleció cristianamente en Villar de Ciervo el acaudalado industrial y propietario don Julián Aguilar Plaza, a sus hijos, nietos, hermanos y demás familia, acompañamos en su justo dolor y ofrecemos nuestras oraciones, a la vez que las pedimos a nuestros lectores por el alma del finado.—D. E. P.

SE VENDE una máquina en muy buen uso, marca «Singer», bobina central para modistas.

Para entenderse, con el repartidor de este semanario, E Moreno.

SE VENDE una casa de las chicas, en el Barrio Nuevo de las eras, del Arrabal del Puente de esta Ciudad.

Para entenderse con su dueño, Carlos Blanco, que habita en el mismo.

DOCTORES CALDERÓN Y CARREÑO

Del Instituto Rubio de Madrid

Corrientes eléctricas.—Rayos X

Análisis clínicos; enfermedades secretas. Horas de consulta: de 11 a 2. Calle de Madrid, 12, 2.º. Ciudad Rodrigo.

SE VENDE tres y medias fanegadas, en la Huerta de Conejera, con casa y noria correspondientes; diez fanegadas, aproximadamente, de tierra de labor, al sitio denominado las Planas, y cuatro y media fanegadas, en el sitio llamado el Olmo, todo en la socampana de Ciudad Rodrigo.

Así mismo se vende un corral con pajares y cabañales, en la calle del Río en el Arrabal del Puente; y la casa número 13, de la calle del General Pando.

Entenderse con la dueña, calle del Alamo Chico, núm. 12, Arrabal del Puente, Ciudad Rodrigo.

“San Luis”

FERNANDO SANCHEZ ARJONA, 3

Yá se abrió al público esta Tienda, con gran surtido en calzado, velos, mantos, camisería, adornos, medias, etc.

PRECIOS ECONÓMICOS

Fulgencio Ulloa.—Sánchez Arjona, 3

“San Luis”

IMP. Y LIB. DE CELESTINO IGLESIAS C. RODRIGO.

†

Don Julián Aguilar Plaza

FALLECIO EN VILLAR DE CIERVO EL 28 DE ABRIL DE 1926
A LOS 30 AÑOS DE EDAD
R. I. P. A.

Sus desconsolados hijos don Francisco, doña Felisa, doña Concepción, doña Cristina y doña María Aguilar Plaza; hijos políticos don Joaquín Chamorro, don Manuel González, don Juan José Fonseca (ausente) y don Angel Lombardía; hermanos, hermanos políticos, nietos, sobrinos primos y demás parientes,

Suplican a V. se digne encomendar su alma a Dios, por lo que le quedarán sumamente agradecidos.

Las misas de honras, en la Iglesia Parroquial de Villar de Ciervo, el día 7 de mayo.

No se reparten esquelas.

verdad. Quizá mañana tenga que partir ya de este mundo a la otra vida y deseo saber de tí cuál es la senda más segura.

Terrible fué la impresión, que la lectura de esta carta produjo en el ánimo de Lutero.

Confuso, anonadado, se golpeó la frente, se mesó los cabellos, volvió con sus ojos revueltos a repasar aquéllas frases tan intensamente tiernas, como profundamente espantosas y, como herido por un rayo, se desplomó sobre su sillón de vaqueta, repitiendo automáticamente:—*La más segura, la más segura. Quiere que te diga cuál es la senda más segura para llegar al cielo...*

Y enmudeció.

Apoyó los codos sobre los brazos del sillón y sosteniendo la

Por esto te escribo hoy, hijo mío. No me quiero quejar.

Sólo te pido que te acuerdes de mí.

Estoy muy mala. Dice el médico que me visita, que mi enfermedad no tiene remedio y que lo único posible a la medicina será retardar unos días mi muerte.

¡Sí, hijo mío, mi muerte...! Yo voy a morir muy pronto... y esta idea me inspira un horror infinito.

Cuando murió tu padre teníamos todavía la fe del Obispo de Roma y así, él murió tranquilo y sereno con la vista fija en el cielo, como señalando el camino para llegar a él.

Ahora voy a morir yo, tu madre. ¡Ay! y en esta nueva doctrina que tu enseñas, no sé

SECCION DE ANUNCIOS

TOMÁS VIDRIALES
TEJIDOS Y PAQUETERÍA

Almacén de Vinos de la Mancha

Si quieren buen vino de mesa, no dejen de consultar a este Almacén, cuyas calidades, tanto en tintos como en blancos son inmejorables, y en cuanto a precios en relación a sus clases, reducidos.

Cera Litúrgica garantizada

de la Cerería Pontificia de los *Sres. Antonio Tormo y Comp.^a Albaida (Valencia)*

pueden adquirirla en la **Cooperativa Mirobrigense** o por su conducto.

Concedida la **VENTA EXCLUSIVA** en toda la Diócesis.

CASA MARCOS

JOYERÍA, PLATERÍA, RELOJERÍA Y ÓPTICA

Esta casa es la que de más surtido dispone en artículos para regalo. También se encarga de cuantas reparaciones se le confíen por estar en relaciones con los principales talleres de platería, garantizando los trabajos.

Esmero, prontitud y economía.

PROBAD Y OS CONVENCERÉIS
PLAZA MAYOR, 11.

— 22 —

que tengo, que me da miedo, mucho miedo de la muerte, y cada vez que miro al cielo, donde está tu padre, me dan ganas de llorar, porque dudo si esta religión, que tu predicas es el camino seguro para llegar a sus gloriosas altura. Creo que alguna vez te he oído decir que con tal de que se crea de buena fe tanto una como otra religión nos puede salvar; pero esta solución a mí no me quita el miedo y por eso te ruego me digas cuál es la senda más segura, sí, hijo de mi corazón, la más segura, porque la eternidad me asusta y yo quiero salvarme a toda costa.

Y además, hijo, temo por tí. Bien sé yo que tú sabes más que tu pobre viejecita, pero a veces

— 23 —

cuando pienso en tí, lloro. ¿Ves estas manchas que borran lo que te escribo? Son lágrimas de tu madre.

Adios, Martín de mi alma, permite a tu madrecita que otra vez te suplique le digas con verdad, cuál es la senda más segura para llegar al cielo. Es el último favor que puedes hacer a quien más te ha amado en el mundo y hoy queda esperando tu respuesta con ansias de muerte, anegada en lágrimas y dolores y postrada en su lecho de agonía.

TU MADRE.

P. D. Por los dolores que sufrí al darte a luz, por la leche con que te alimenté en tu infancia, por las lágrimas que por tí he derramado, hijo mío, dime la

“EL COSMOPOLITA”

GARAGE ELECTRO MECÁNICO (Plaza de San Salvador).

Cardona Martín

Reparación de motores de explosión, automóviles, dinamos, alternadores, transformadores y toda clase de maquinaria eléctrica y mecánica.—Facilito informes sobre estaciones de Telefonía sin hilos, Radiotelegrafía e instalaciones domésticas y acumuladores.—Hay abonos para el sostenimiento de motores, arranque alumbrado eléctrico de automóviles y electromotores.—Lecciones de conducción y mecánica quedando en poco tiempo aptos para obtener el carnet y remedio de averías.—Amplio local de excelentes condiciones.—Rapidez, seguridad y economía en los trabajos.—Representación de varias marcas de automóviles.

73.969,30 PESETAS

ha alcanzado la venta de la

Cooperativa Mirobrigense

en el primer trimestre del año 1926

11.902,30 PESETAS

más, que en el mismo período del año anterior.

Ultramarinos finos.-- Perfumería.-- Loza.-- Cristal.-- Paraguas.-- CERA LITÚRGICA.-- Linoleum para pisos

DISPONIBLE

Gran Panadería
de NARCISO COLLADO

Visítadla y os convenceréis que es la que elabora dicho artículo tan indispensable con todo esmero y pureza.

CALLE DE LA PEÑA, NUMERO 4.—CIUDAD RODRIGO

LA JULIANA

GRAN FÁBRICA DE PIEDRA ARTIFICIAL Y TUBOS DE CEMENTO

Ladrillos prensados de Cemento.

Panteones y Cruces.

Fregaderas, Bañeras y Lavaderos de Granito.

Grandes existencias

en Carbones Minerales y Vegetales, Cisco, Leña y Serrín.

PEDID PRECIOS Y CONDICIONES A SU DUEÑO

RECESVINTO PÉREZ ENTISNE

Sánchez Ruano J. P. Teléfono 24.

— SALAMANCA —

PUERICULTURA

Consulta gratuita para niños de todas las clases sociales, sanos y enfermos, dirigida por don Abelardo Lorenzo Briega, en la Casa-Cuna de esta Ciudad.

Tiene por objeto luchar contra la excesiva mortalidad de los niños: dando consejos a las madres, acerca de la mejor manera de amamantar a sus hijos, tratando por todos los medios posibles de propagar la lactancia.

Tratamiento higiénico, dietético y farmacológico de niños enfermos.